Thema: Die Sinuskurve

Die einfache Sinuskurve haben wir anhand des Einheitskreises
erarbeitet. Dabei haben wir die Dreiecksbetrachtungen verlassen
und eine ,,Zuordnung® o -> sin(a) gebildet. Je nach Malistab
des Einheitskreises erhalten wir die Zuordnung:

o -> A sin(a)
oder: f(a) = A sin(a)
Hier ist: A = Amplitude (/G ;Us = Spitzenwert der Spg.)

f(o) = Funktionswert
Ubungen:

1.) a) Zeichnen Sie die Sinuskurve fir f;(o))=7,5cm.sin(o) !
0°< o < 400°,
b) Lesen Sie ab: f,(60°) , f,(200°) und f;(380°) !
c) Lesen Sie ab: f;(o)=5cm und f;(o)=-3cm!

2.) a) Zeichnen Sie die Cosinuskurve fir fy(o)=4,5cm.cos(a) !
0°< a0 <400°
b) Lesen Sie ab: ,(60°) , f,(200°) und »(380°) !
c) Lesen Sie ab: f,(a)=2,5¢cm und fy(o)=-3cm!



Losungen:

o :=0-Grad, 1-Grad.. 400 Grad

fq(a) =7.5cmsin(a)
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f1(60-Grad) =6.495:cm
f1(200 Grad) =-2.565+cm
f (380 Grad) =2.565-cm
fo(a) :=4.5cm-cos(a)
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f5(60-Grad) =2.25.cm
f 5(200 Grad) =-4.229+cm

f (380 Grad) =4.229-cm


NJockisch
Linien


